"众筹私教""游学研学""冬令营"……别想再当幌子了

省教育厅:严查寒假变相违规培训

"

1月11日,江苏省教育厅官网发布《"双减"工作省级联席会议办公室关于做好2024年寒假期间校外培训专项治理工作的通知》(以下简称《通知》)。据了解,为进一步巩固江苏省校外培训治理成效,严防学科类隐形变异培训,强化非学科类培训监管,切实减轻中小学生校外培训负担。

现代快报/现代+记者 于露

严查以这些名义开展变相违 规培训

《通知》明确要加强行政处罚,严罚重处违法违规培训。各地要将违法违规培训核查纳入社区网格化综合治理体系,落实"街镇吹哨、部门报到"的巡防查处机制。要加强对中小学在职教师、培训机构离职教师、校外培训机构、托管机构、咨询机构等重点人员和机构的管理,采取签署承诺书、发放提醒函、告校外培训机构书、张贴违法违规培训处罚条款等方式,教育引导其自觉遵守各项政策规定。

寒假期间,各地要协调政法、网信、教育、公安、科技、文化和旅游、体育、市场监管、城管等部门,建立分片包干制,不定期开展巡查检查。要综合运用网格化排查、"四不两直"巡查、"日查+夜查""联检+抽检"等方式,对本地保留的学科类校外培训机构、中小学周边的托管机构,以及违规培训问题多发的商务楼宇、居民区等重点机构和场所进行

排查,严查以"家政服务""众筹私教""游学研学""冬令营"等名义开展的变相违规培训。要部署开展中小学在职教师违规参与培训和有偿家教的专项整治,对违规开展培训的中小学教师,一经发现,严肃查处,并在一定范围内通报。

对巡察检查中发现、群众举报、上级部门转办的各类违法违规培训线索,一经查实,要按照《民办教育促进法》《校外培训行政处罚暂行办法》《无证无照经营查处办法》等法律法规从严处罚。

一次性收费不得超5000元

《通知》聚焦重点,加强非学科类校外培训日常监管。各地科技、文化和旅游、体育部门要按照《教育部等十三部门关于规范面向中小学生的非学科类校外培训的意见》《省政府办公厅关于规范校外培训机构发展的实施意见》有关职责分工,全面组织排查摸底,掌握机构实情,动态建立本地区非学科类校外培训机构清单。

各地要指导校外培训机构严格遵守一次 性收费不得超过3个月或60课时、且不得超 过5000元的规定要求,全面使用《中小学生校外培训服务合同(示范文本)》(2021年修订版),开具规范票据,将培训收费项目、收费标准等信息向社会公开,严防恶意涨价。要全面落实"两个全面纳人"的监管要求,责成校外培训机构将预收费资金全部纳入全国平台实施全流程监管,防止发生"卷钱跑路"风险,切实维护学生、家长合法权益。

2024年3月底前,各地要推动本地已审批的校外培训机构全部纳入全国平台,并在平台上架售课,实施预收费资金全流程监管。对未纳入全国平台的机构,不得通过年审,并责令限期纳入。对拒不纳入、逃避监管的机构,要依法依规严肃处理,直至责令停止举办。省政府教育督导委员会办公室将定期向各设区市政府通报相关情况。

在强化艺考培训监管方面,要严禁艺术 类培训机构开展学科类培训。要着重维护 招生考试秩序,严查校外培训机构聘用普通 高校艺术类专业在职教职工及考试命题、评 分(卷)的专家评委等参与艺考培训,或与教 师、评委等内外勾连、利益输送、干扰考试招 生秩序等违法违规行为。

双休日回温到顶,为"跳水"作准备

近期的升温无疑将为气温"跳水"搭好台子,北方有一股冷空气已经发货,将在1月14日后期到15日影响江苏,并带来弱降水和剧烈降温。15日全省大部分地区最高温仅有个位数,淮北地区最低温-6℃。以南京为例,13日最高温18℃,14日16℃,到了15日就只有8℃了。

现代快报/现代+记者 徐红艳/文 徐洋/摄

▶昨天南京温暖如春,行 人脱下了冬衣

走着走着就热了!"三九"遇上 大回暖

蓝得很干净的天,暖暖的阳光晒在身上,好像穿越到了春天,1月12日,户外走着走着,羽绒服就脱下拿在了手上,身上也渗出了微汗。

12日午后,沿江和长江以南大部分地区基本16~17℃,如果从基本站(国家基本气象站)来看,截至下午3点,南京浦口达到了17.3℃。一天下来,全省最高出现在常州金坛,18℃。虽然没有突破20℃,也一整个冬日暖洋洋。

不仅是江苏,处于冷空气间歇期,我国大部分地区近期升温势不可挡,这轮升温过程,也让原本应该"冻成一团"的三九,一度变得异常温暖。

不过,昼夜温差迅速拉大,仿若一天能经历两个季节。举例来说,12日南京站早晨最低气温 1.5℃,午后最高气温回升至 17.1℃,温差足足有 15.6℃。

周六南京回温将到顶,最高 18℃

12 日还不是升温的顶峰,预计这个周末 将迎来本轮升温的高潮,江苏沿江和苏南地 区最高温逼近20℃,届时体感上可能会更加



温暖。

1月13日全省维持晴暖天气格局,以晴好天气为主。不过,早晨沿江及其以北大部分地区有雾或浓雾。江苏省气象台发布大雾黄色预警:预计12日夜里到13日上午,南京、徐州、连云港、盐城、宿迁、淮安、扬州、泰州、南通、镇江等地的大部分地区将出现能见度不足500米,局部不足200米的浓雾或强浓雾。

温度持续上扬,最高温度:沿淮和淮北地区13~14℃,沿江和苏南地区17℃左右,其他地区15~16℃;最低温度:淮北地区和江淮之间的东部地区 $-1\sim0$ ℃,其他地区1℃左右。

南京这次回温将在13日到达峰顶,届时最高气温将达18℃左右。虽然中午前后暖意十足,但需要注意最低温仍在个位数运行,早晚仍寒气袭人,建议大家根据气温变化及时调整穿着。另外,大家可以趁着好天气,安排出游出行活动。

大暖之后必有大冷,明起冷空 气影响江苏

大暖之后大冷在等待人场。14到15日 将有冷空气影响江苏,将自北向南带来弱降水,15日气温将出现断崖式下降。

14日白天,气温依旧偏高。最高温度:

准北地区 $9 \sim 10 \circ C$,沿江和苏南地区 $18 \sim 19 \circ C$,其他地区 $14 \circ C$ 左右;最低温全都来到了个位数,淮北北部地区 $1 \circ C$ 左右,东南部地区 $6 \circ C$ 左右,其他地区 $3 \sim 4 \circ C$ 。虽然 14 日沿江和苏南地区最高温可达 $19 \circ C$,能否冲破 $20 \circ C$ 还不好说。

随着冷空气自北向南影响江苏,14日淮 北北部多云转阴有时有小雨,其他地区多云转 阴。14日夜里到15日,苏南南部地区阴有时 有小雨并渐止转多云,其他地区阴转多云。

冷空气到货,气温也将迎来断崖下滑, 15日白天最高温度:淮北地区4℃左右,苏南南部地区 $10\sim11$ ℃,其他地区6℃左右;最低温度:淮北地区 $-6\sim-5$ ℃,有冰冻,苏南地区2℃左右,其他地区-1℃左右。

冬天是流感的高发季节,虽然眼下很暖,但在冬季,一般大暖之后,冷空气会带来气温的震荡下跌,很容易患上流感,最近生病的人很多,也希望大家保重身体。

南京三日天气

今天 晴到多云,下半夜到上午大部分地区 有雾 东南风3到4级 2~18℃

明天 多云转阴有时有小雨 偏北风 4 到 5 级阵风 6 级 4~16℃

后天 多云 东北风 4 到 5 级 1~8℃

速读江苏

到 2025 年 全省林木覆盖率达 24.1%

现代快报讯(通讯员 庹祖权 记者 卢河燕)江苏省绿化委员会、省林业局近期印发了《江苏省 2023-2030 年国土绿化规划纲要暨 2023-2025 年三年行动计划》(以下简称《纲要》)。《纲要》明确,2023-2025 年,全省完成造林绿化 60 万亩,林木覆盖率达 24.1%,建设绿美村庄

《纲要》以"挖潜增绿、提质增效、惠 民利民"为主线,坚持国土绿化与彩色 化、珍贵化、效益化有机结合,提出了 2023-2030年全省国土绿化发展的指导 思想、基本原则、总体目标、规划布局、主 要任务和重点工程等,细化了2023-2025年全省各年度各地区国土绿化重点 任务。2023-2025年,全省完成造林绿 化60万亩,林木覆盖率达24.1%,建设绿 美村庄930个,完成森林抚育96万亩,乔 木林单位面积蓄积量达56.0 立方米/公 顷,古树名木挂牌保护率98.0%以上。 2026-2030年,全省完成造林绿化50万 亩,林木覆盖率稳定在24.1%以上,完成 森林抚育100万亩,乔木林单位面积蓄 积量达56.5立方米/公顷以上。

《纲要》明确了坚持生态优先、统筹兼顾,绿色发展、惠民利民,因地制宜、应绿尽绿,政府引导、多方参与的基本原则;谋划了"四廊、四片、四网、多点"的国土绿化空间布局。四廊即沿海干里生态防护廊道、沿江景观生态廊道、壮运河景观生态廊道。四片即环太湖、宁镇扬、徐州、连云港为主的丘陵岗地。四网即农田林网、水系林网、公路林网、铁路林网。多点即镇区、村庄、厂矿企业、单位、公园及其他宜林零星地块。

《纲要》立足新时期,提出江苏国土绿化六大主要任务:聚焦拓展创新,推进全民义务植树;聚焦人民满意,打造绿美人居环境;聚焦重林立地,深挖国土绿化潜力;聚焦重点区域,提升绿化美化水平;聚焦稳产高产,完善农田防护林网;聚焦传承增效,提升森林质量。

江苏高院发布"十条措施" 促进民营经济发展壮大

现代快报讯(记者 顾元森)法治是最好的营商环境。1月12日,江苏高院举行新闻发布会,发布了关于优化法治环境促进民营经济发展壮大的"十条措施"。

- . 1.依法保护企业家合法权益。
- 2.深入推进涉案企业合规改革。
- 3.发布《民营企业法律风险防范提示 手册》。
- 4. 合力深化商会商事调解培育培优 行动。
 - 7。 5.合力推动商事仲裁功能发挥。
 - 6.开展涉企积案清理。
- 7. 开展拖欠民营企业、中小微企业账 款执行案件集中攻坚。
 - 8.严厉打击逃废债行为。
- 9.探索优化小微企业快速挽救和退出制度机制。
- 10.发布助力民营经济高质量发展通报及典型案例。